

kell szervezni és 3. a kitermelt fa szállítását szabályozó törvényt módosítani kell.

Witting: Hozzászólás az erdélyi szárnyas vadak történetéhez. (Contribuții la istoria vânatului cu pene în Transilvania.) 214—223. old.

Az utolsó 50 év alatt Erdélyben nagyon megfogyatkozott a szárnyas vad. A fogoly, fűrj, vadkacsa, szalonka, siketfajd valamint a sasok létszáma jelentékeny visszaesést mutat; a nyírfajd, tuzok és szakállas-keselyű pedig már úgyszólván ki is pusztult. A szerző ismerteti a régi magyar törvények és a mostani román vadászati törvénynek a szárnyas vad leelőltetésére vonatkozó intézkedéseit.

KÜLÖNFÉLÉK

HALÁLOZÁSOK.

Egty József ny. m. kir. főerdőtanácsos július hó 29-én életének 60. évében Budapesten elhunyt.

A Megboldogult 1905-ben kezdte meg szolgálatát a beszercei m. kir. erdőigazgatóságnál, ahonnan Trianon üzte el a csonkaország szűk határai közé. 1920-tól kezdve Zalaegerszegen, Miskolcon és Szekszárdon vívta a magyar erdőmérnök reménytelennek látszó nehéz harcát, amely lassanként egészségét is aláásta. Mikor a budapesti m. kir. erdőfelügyelőségről 1939 végén nyugalomba vonult, örömmel kívánt résztvállalni a feltámasztásunkkal járó munkatöbbletből, de a kegyetlen halál nem engedte.

Szakunk egyik sűrű katonáját vesztette el benne; a melegszívű embert és önzetlen jóbarátot mindnyájan őszinte szívvel gyászoljuk.

Jeszenszky Kálmán ny. m. kir. főerdőtanácsos — amint utólag értesültünk — június hó 15-én 68 éves korában Nagykőrösön elhunyt.

Nyugodjanak békében!

SZEMELYI HÍREK.

A *Kormányzó Úr* Öföméltósága a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a kir. közalapítványi fogalmazási szak egyesített létszámában: *Schenkengel László* kir. közalapítv. igazgatói címmel és az V. fizetési osztály jellegével felruházott közalapítv. főerdőtanácsost miniszteri tanácsossá, *Szporni Károly* kir. közalapítv. főerdőtanácsosi címmel és jelleggel felruházott kir. közalapítv. erdőtanácsost kir. közalapítv. főerdőtanácsossá a VI. fizetési osztályba kinevezte, és *Leicht Ottó* kir. közalapítv. erdőtanácsosnak a kir. közalapítv. főerdőtanácsosi címet és jelleget adományozta.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter a kir. közalapítványi fogalmazási tisztviselők egyesített létszámába *Tóth János* kir. közalapítv. erdőtanácsosi címmel és jelleggel felruházott kir. közalapítv. főerdőmérnököt kir. közalapítv. erdőtanácsossá a VII. fizetési osztályba, *Choma Ödön* kir. közalapítv. erdőmérnököt kir. közalapítv. főerdőmérnököt a VIII. fizetési osztályba, *Szabolcs József* kir. közalapítv. segéderdőmérnököt kir. közalapítv. erdőmérnököt a IX. fizetési osztályba kinevezte.

A m. kir. földművelésügyi miniszter a szolgálat érdekében *Rohosy Soma* m. kir. erdőtanácsost Léváról a m. kir. erdőigazgatóságához Miskolcra, *Stefáits István* m. kir. erdőmérnököt pedig Balassagyarmatról Lévára áthelyezte és utóbbnevezett a m. kir. erdőfelügyelőség vezetésével megbízta.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter a szolgálat érdekében *Szilás Károly* m. kir. segéderedmérnököt Esztergomból a m. kir. erdőigazgató-sághoz Ungvárra áthelyezte.

*

A magyar királyi földmívelésügyi miniszter a szolgálat érdekében áthelyezte *Palkó László* m. kir. s. erdőmérnököt Léváról Budapestre és szolgálattételre a m. kir. földmívelésügyi minisztériumba osztotta be.

GAZDASÁGI TÉRKÉPEK.

(Különös tekintettel azokra a községekre, amelyekben a telekkönyvi betétek elkészültek, illetőleg újabb állami földmérés volt.)

Gyakorlatunk általában három féle térképet készít erdészeti vagy más gazdasági célokra, és pedig egy alap-, egy gazdasági és egy átnézeti térképet.

Térképeinkre birtok-nyilvántartási és termelési szempontból van szükségünk, tehát minden igyekezetünkkel olyan műszaki alapot kell teremtenünk, amely ezeknek a feltételeknek mindenben megfelel és elő-állítása a legkevesebb terhet rója gazdaságunkra.

A fenti célokat legjobban kielégítik a m. kir. állami földmérés hivatalai készítette 1":40^o-es, vagy 1:2000 méretarányú térképek és ezek átnézeti, kezelési célokra történő kisebbitése.

Felesleges munka tehát más-más méretarányú alap-, gazdasági és átnézeti térképet készítenünk. Ehelyett meghozatjuk az illetékes földmérési felügyelőségtől a rendezésre kerülő gazdaság hitelesített nyilvántartási térkép-kivonatait és ezt használjuk fel alap- és egyszersmind gazdasági térképnek, míg kezelési célokra ezekből kisebbitünk szelvény kerettel és számozással ellátott átnézeti térképet.

Az üzertervi térképet több példányban kell elkészítenünk, ezért célszerű térképeinket is több példányban megrendelni, mert a házilag készített másolat drágább.

Egy példányt megrendelünk vászonra húzott rajzpapíron, átszúrással készített kézi másolatban, természetesen szelvény kerettel ellátott egész szelvényben még akkor is, ha a rendezésre kerülő terület csak fél, vagy negyed szelvényt foglal el. (Hogy a másolás, ill. átszúrás költségeit csökkentünk a szelvényen lévő és bennünket nem érdeklő részleteket nem rajzoltatjuk be.) A többi térképet rendelhetjük fénymásolási eljárással, mert az lényegesen olcsóbb, mint a szúrt, kézi másolat.

Így megszereztük a minden vonatkozásban mértékadó, leghasználhatóbb kiindulási alapot gazdaságunkról és a további műszaki munkák a vászonra húzott rajzpapíron lévő, szúrt, kézi másolatu, hitelesített nyilvántartási térképen folytathatók.

Meghozatjuk az egyes helyrajzi számokhoz tartozó, hitelesített terület-adatokat (összeadási jegyzőkönyveket) és így a jövőben az erdő-részletek, vagy egyéb területegységek rajzi úton kimutathatók helyrajzi számok szerint, amire mindig szükségünk van.

Ugyancsak megvesszük a térképeinkben lévő alappontok összrendezőinek a jegyzékét, valamint a határainkhoz közel lévő alappontokét, összelátható, távolabb lévő magas pontok (gula, torony) összrendezőit; ezeket pontsűrítési munkáink alkalmával tájékozási irányoknak használhatjuk fel.

Nagy gonddal megőrizzük ezeket az alapadatokat és róluk nyilvántartást vezetünk.

A. M. Kir. Térképészeti Intézet végezte háromszögeléseket is igen gyakran fel tudjuk használni üzemrendezési, birtoknyilvántartási és

határkitűzési munkáink alkalmával; ezeket a pontokat is be kell szereznünk és a természetben is őriztetnünk. A Térképészeti Intézet alappontjainak az adatai a M. Kir. Állami Háromszögelő Hivatalnál kaphatók.

Az erdők nyilvántartása akkor lenne a leghelyesebb, ha összhangba tudnók hozni a kataszteri és telekkönyvi adatokat az erdők törzskönyvével, az üzemtervvel és a tényleges állapottal.

Célunkat csak úgy érhetjük el, ha az üzemtervi térképet a mindenkor érvényben lévő, mindenben mértékadóul elfogadott kataszteri nyilvántartási térkép hitelesített szelvénymásolataira készítjük.

A művelési ágak változásainak a bemérése tulajdonképpen nem erdészeti feladat. Ezt, ha elég tisztviselője lenne az állami földmérésnek, nekünk csak be kellene jelenteni.

A rendszeres nyilvántartás csak a betétes, továbbá a nem betétes, de új felmérésű községekre terjed ki.

A művelési ágakban bekövetkezett változásokat a tényleges birtokos a földadóra vonatkozó jogszabályok értelmében köteles bejelenteni a községi előljárásnál, mint földadónyilvántartó hatóságnál, s ha ez a változás helyszíni bemérést igényel, akkor a pénzügyvizsgatóság megkeresésére a földmérési felügyelőség végrehajtja.

Ha a munkát a földmérési felügyelőség nem tudja kellő időben vállalni, akkor nincs más hátra, mint elvégezzük magunk, még pedig az állami földmérés utasításainak a szellemében és előírásainak megfelelő módon. Ha ezzel elkészültünk, munkánk hitelesítését, valamint a változásoknak megfelelően az állami földmérés nyilvántartási térképeinek az átdolgozását és az új helyrajzi számozás megállapítását is kérnünk kell.

A tulajdonképpeni erdészeti, vagy gazdasági földmérés feladata az egyes erdőrészek bemérése, olyan alacsonyabbrendű utak stb. felvétele, amelyek az állami földmérés előírásai szerint figyelmen kívül hagyandók, de erdő, vagy más gazdasági szempontból szükségünk van rá.

Ha tehát új üzemterv készül, akkor első dolgunk legyen megvizsgálni, helyszínelni, hogy nincs-e változás az egyes művelési ágakban. Ha igen, bejelentjük és kérjük a kiegészítő felmérést, megokolva annak a sürgősségét az üzemrendezéssel.

Ha, ez megtörtént, megkapjuk az átdolgozott szelvényeket, kiigazított helyrajzi számokat, ill. területeket és erre a mértékadó alapra építjük fel az egész munkánkat.

Az üzemtervi térképek méretaránya, ha azok kataszteri szelvényeken készülnének, vagy 1":40^o, vagy méterrendszerben 1:2000. Ha ezek a térképek nem kezelhetők célszerűen, akkor meg kell elégedni a jóváhagyó hatóságnak egy-egy 1":160^o-es, illetőleg 1:8000-as, szelvénykerettel és számozással ellátott, átnézeti térképpel, amelyek a kataszteri vonalakat már nem tüntetik fel.

Az üzemtervhez esatolandó lenne egy területegveztetés, amely az állami nyilvántartás adatait tüntetné fel az erdészeti részterületek egybevetésével.

Az üzemtervben hivatkozni kellene arra, hogy a hitelesített nyilvántartási térkép az üzemterv jóváhagyását kérelmező irattárában fekszik, minden műszaki munka azon, mint alap- és egyszersmind gazdasági térképen készült.

Ha a fent elmondottak alapján szervezzük meg birtoknyilvántartásunkat, erre építjük erdőgazdasági, mezőgazdasági üzemterveinket és a jövőben bekövetkező változásokat ezen átvezetjük, akkor a vitás határkérdéseket bármikor saját adataink alapján megoldhatjuk, mindig fiszta kép lesz előttünk és a legtökéletesebben rendezett állapotot teremtettük.

Tóth Imre

A VILÁG FAKÉSZLETE ÉS FAFOGYASZTÁSA.

A Hamburgban működő „Külföldi és Gyarmati Erdőgazdaságok Birodalmi Intézete“ (*Reichsinstitut für Ausländische und Koloniale Forstwirtschaft*) évek óta szorgos kutatásokat folytat többek között annak a megállapítására is, mekkora a világ összes erdőterülete, mennyi ezen az élő fakészlet, mekkora az erdők növedéke és az egyes államok évi fafogyasztása?

Ezekre a kérdésekre minél kielégítőbb választ kapni nem öncélú statisztikai játék. Jól tudjuk, milyen hihetetlen mértékben növekszik az emberiség szaporodásával és a kultúra fejlődésével a fafogyasztás és minesse az idő, amikor a ma még teljesen feltáratlan, sőt megközelíthetetlen erdők készleteit is igénybe kell venni.

Az „Internationaler Holzmarkt“-ban *W. Junghans dr.* nemrégiben igen érdekes tanulmányban ismertette az intézet eddigi kutatásainak az eredményeit, amelyek — úgy véljük — a magyar szakközönséget is érdekelni fogják.

Lapunk korlátozott terjedelmére való tekintettel az országokéinti felsorolást és az erdő-, illetőleg fagazdasági viszonyok közelebbi megvilágítását sajnos, mellőznünk kell.

Az itt közreadott két táblázat azonban kellő tájékoztatást nyújt arról, merre kell az újabb nyersanyagforrásokat kutató felelős tényezőknek a figyelmüket fordítaniok és egyáltalában nem esodálhatjuk, hogy Németország Afrikát ma már Európa kizárólagos érdekkörébe tartozó területnek tekinti, amelyen — német vezetés alatt — a *Monroe*-elvet kívánja érvényesíteni.

I. Erdősültségi viszonyok.

T e r ü l e t e k	Terület millió ha	Lakosság millió lélek	Erdőterület			Megjegyzés
			millió ha	az egész terület o/10-ében	egy lélekre esik ha	
Eurázia	2.310	220	515	22.3	2.34	
Eurázia európai része	645	175	205	31.8	1.11	
Középeurópa	100	125	25	25.0	0.20	
Nyugateurópa	93	110	13	14.0	0.12	
Földközi-tenger melléke	800	157	45	5.6	0.29	Észak-Afrika- val
Afrika	2.455	120	350	14.3	2.92	Észak Afrika nélkül
Amerikai Egyesült Államok	770	130	250	32.9	1.92	
Kanada, Alaszka és Új- fundland	1.120	10	385	34.4	38.50	
Északamerika összesen	1.890	140	635	33.6	4.54	
Délamerika	2.150	130	800	37.2	6.15	Közép-Ameriká- val és Nyugat Indiával
Közélkelet	940	390	200	21.3	0.51	Brit-Indiával
Japán	70	100	45	64.3	0.45	
Kína	690	430	50	7.2	0.12	
Távolkelet összesen	1.380	610	150	10.9	0.25	
Ausztrália	795	10	40	5.0	4.00	
Ausztrália körüli szigetek	315	80	200	63.5	25.00	Maláji félszi- gettel
Ausztráliai Szigetvilág összesen	1.110	90	240	21.6	2.67	Új Zeelanddaj
Összesen:	13.228	2.092	2.973	—	—	

II. A fatermelés és -fogyasztás mérlege.

Területek	Növedék		Faszükséglet		Mérleg
	hektár- ronként m ³	összesen millió m ³	egy lélekre m ³	összesen millió m ³	
Eurázia	1.0	450—650	1.2	265	+ 300
Eurázia európai része . .	1.3	265	1.2	210	+ 55
Középeurópa	3.0—3.5	75—90	1.0	115	— 40
Nyugateurópa	2.0	30	0.9	100	— 70
Földközi-tenger melléke .	3.0—4.0	135—180	0.8—0.9	140	+ 0
Afrika	2.0	350	0.5	60	+ 290
Amerikai Egyesült Államok	1.25	250	1.5	200	+ 0
Kanada, Alaszka és Új- fundland	0.7	170	3.0	30	+ 100
Északamerika összesen . .	1.0	420	1.65	230	+ 100
Délamerika	3.0	1.200	1.2—2.0	130—260	+ 1.000
Közélkelet	1.0	200	0.5	200	+ 0
Japán	2.0—2.5	100	1.0	100	+ 0
Kína	0.4	30—40	0.2	90	+ 60
Távolkelet összesen	1.7	250	0.4	230	+ 20
Ausztrália	1.0	30	1.0	10	+ 20
Ausztrália körüli szigetek.	4.5	760	0.25	20	+ 740
Ausztráliai Szigetvilág összesen	4.0	800	0.3	30	+ 760

OKLEVELES FAGAZDÁK — NEMETORSZÁGBAN.

A német közoktatásügyi miniszter és a birodalmi erdőmester f. évi április hó 1-én kelt közös rendelete alapján az eberswalde-i erdészeti főiskolán ösztől kezdőleg különleges fagazdasági oktatás is lesz.

Tekintettel az erdészettel való szoros kapcsolatokra, nem volt szükség önálló főiskolai kar alakítására, a kiképzés a tantárgyak célszerű csoportosítása alapján történik.

A tanulmányi idő 6 félév elméleti oktatás és 7 hónapi — különböző üzemekben végzett — gyakorlati munka. Az előírt összes tantárgyból le-tett vizsga és a gyakorlat teljesítésének az igazolása után a hallgatók teljesértékű főiskolai oklevelet nyernek, amelyek alapján joguk van az „okleveles fagazda“ („Diplomholzwirt“) címet viselni.

A rendelet gondoskodott arról, hogy okleveles erdőgazdák néhány tárgyból tett különbözeti vizsga alapján a fagazdasági oklevelet is megszerzhessék. Hasonlóképpen: az okl. fagazdák kiegészítő tanulmányok alapján erdészeti oklevelet nyerhetnek.

A német birodalom ezzel az intézkedéssel is újabb jelentős fejlődési lehetőséget nyitott meg gazdasági élete számára. Mert kétségtelen, hogy a faipar és fakereskedelem egyetemi fokon való tanítása, illetőleg az erdészeti felső oktatással való szoros kapcsolata mind a két ágazatra csak termékenyítőleg fog hatni és további eredményes munkának veti meg a biztos alapjait.

A FA BEHATÓ VIZSGÁLATA ÉS JOBB FELHASZNÁLÁSA
— SVÁJCBAN.

A háborús viszonyok Sváje gazdasági életét is igen megrendítették. A külföldi nyersanyagok behozatala jóformán teljesen megszűnt, az idegenforgalom, mint kereseti forrás, már alig jön számításba és így a kis-zövetséges államnak a belföldi termelvények kihasználására és azok elő-nyösebb értékesítésére fokozott gondot kell fordítania.

Ezek között kétségtelenül a fa áll az első helyen. Az országnak ez a legfontosabb, kifizető nyersanyaga azonban — a felelős kormánytényezők véleménye szerint — még korántsem részeseül olyan méltánylásban, mint amilyentel közgazdasági jelentősége megérdemelte.

A mostoha elbánásnak részben az az oka, hogy Svájc erdeinek csak esekély hányada magánbirtok, legnagyobb részük a községek tulajdonában van. A gazdálkodásnál tehát a vállalkozó szellem és a nagyobb nyereségre való törekvés alig érvényesül, aminek megint természetes következménye, hogy sem a több-, sem a jobbtermelés szempontjai nem kerülnek annyira az előtérbe, mint olyan államban, ahol nagyobb magántőke is fekszik az erdőgazdaságban.

Néhány évvel ezelőtt már több kísérlet is történt a helyzet megváltoztatására és a svájci erdőbirtokosok szövetségének, valamint a „Lignum“ nevű faipari érdekeltségnek a megalapításával nemcsak a fa kihasználása és értékesítése terén állott be számottevő javulás, hanem a fának, mint nyersanyagnak behatóbb vizsgálatok alapján való fokozott feltárását is komoly lépések vitték előre.

Ezt a mozgalmat a svájci kormány jelenlegi feje, *Etter* szövetségi tanácsos is teljes erejével támogatja. A megfelelő alkalmazásnak az anyag minél tökéletesebb ismerete az előfeltétele és ehhez további kiterjedt természettani és vegyi elemzésekre van szükség, amelyek viszont jelentős költségeket igényelnek. Miután pedig a jobbértékesítés ma Svájc számára szinte életkérdés, *Etter* tanácsos a tudományos vizsgálatokhoz szükséges anyagi fedezetet az érdekelt erdőbirtokosok és fakereskedők bevonásával kívánja előteremteni. Mégpedig úgy, hogy kormányrendelet alapján a kitermelésre engedélyezett minden m³ fát 0.20 és minden eladott m³ fát 0.30 sv. frank illetékkel kíván megterhelni. Az így begyűlt összeg hovatfordítása ügyében egy az összes érdekeltségek kiküldötteiből álló bizottság fog dönteni.

A példa igen figyelemreméltó és véleményünk szerint minden nehézség nélkül követhető lenne...!

NAGY ERDŐSÍTÉSEK — SPANYOLORSZÁGBAN.

A középkori spanyol nagyhatalom fokozatos lehanyatlásának az egyik legjelentősebb oka kétségtelenül az erdők pusztulásával járó gazdasági nehézségek növekedése és a lakosság fokozatos elszegényedése volt.

A rendszeres gazdálkodás külföldi példái már a század elején az erdő közgazdasági jelentőségének a felismeréséhez vezettek Spanyolországban is, de az évtizedeken át tartó belpolitikai zavarok közepette egyik kormány sem talált időt és módot arra, hogy a múlt bűneinek a jóvátételére megfelelő intézkedéseket tegyen.

Franco tábornok nemzetépítő munkájáé az érdem, hogy a még ezer sebből vérző Spanyolország máris olyan erővel lát neki a legsürgősebb hiányok pótlásának, amely minden elismerést megérdemel.

Az ország 20 millió ha-nyi erdőterületből ezidőszereint ennek alig ¼ része van gazdaságilag kielégítő állapotban, a többi (15.000.000) az erdő nevet sem érdemli meg, mert nem egyéb sínylődő, ritka sarjállományoknál, és teljesen értéktelen bokrosoknál, amelyek évente és holdanként 1 m³ növevényt sem adnak.

A nagy állami kopárfásítási tervzetet egyelőre a fában leginkább szűkölködő 35 tartományt öleli fel és 180.000 ha-nak néhány éven belül való befásítását tűzte ki céljául.

A tavaly megindított munka során 50 millió esemetét osztott ki a kormány teljesen díjtalanul és 10.000 ha kopár terület erdősítése hiánytalanul sikerültnek tekinthető.

A TAGSÁGI OKLEVÉL FELÚJÍTÁSA.

Egyesületünk 1920. óta egyszerű értesítéssel pótolta a felvételt igazoló, alapszabályszerinti tagsági oklevelet, mert amikor a világháború előtt készült lapok elfogytak, nem volt fedezet a tetemes költséget igénylő új oklevelek kinyomtatásához.

A szükségmegoldást állandóan méltatlannak éreztük egyesületünk multjához, de valahányszor megkíséreltük a régi rend visszaállítását, váratlan kiadások mindannyiszor megakasztották a terv megvalósítását. Talán tagtársaink sem gondolnak rá, hogy egyesületünk ez év december hó 9-én tölti be *fennállásának a 75. évét.*

A jubileumot illő keretek között kívántuk megünnepelni, de a fenyesebb külsőségekről — a kassai díszközgyűlésről — a komoly időkre és a gazdasági nehézségekre való tekintettel le kellett mondanunk.

Ami csekély anyagi erőnkből telik, azt *maradandó* emlékek létesítésére fordítjuk. Így kerülnek már a közeljövőben t. Olvasóink elé azok a különkiadványok, amelyeknek a költségeit igazgató-választmányunk engedélyezte.

Elnök Urunk óhaja volt, hogy újítsuk fel végre a tagsági oklevelet is ebben az évben, ha nagyobb megterhelést nem jelent számunkra.

Miután a soproni *kitűnő Röttig-Romwalter* nyemzdával sikerült kedvező megállapodást létesítenünk, készséggel teszünk eleget ismét alapszabályszerinti kötelességünknek és minden újonnan belépett tagunk ezentul az előírt oklevélben kapja meg az egyesülettel tagságának az igazolását.

Az oklevél felújításánál — a hagyományok tiszteletében — teljesen a régi mintát vettük alapul, annál is inkább, mert a nemesrajzú két kép az oklevél művészi értékét is jelentősen emeli.



Gondoltunk azokra is, akik súlyt helyeznek rá, hogy az egyszerű levelet olyan irattal cseréljék ki, amely az itt bemutatott patinás alakban hirdeti a világ leghíresebb erdőgazdasági érdekképviseletével vállalt közösségüket.

Tagsági oklevelet pótlólag bárki igényelhet, aki a felvétele ügyében

határozatot hozó igazgatóválasztmányi ülés napját, illetőleg az erről küldött értesítés keltét velünk közli.

Nyers kiadásaink és a postaköltségek megtérítése fejében mindössze 3 pengő befizetését kérjük.

ÚJABB ADOMÁNYOK A SOPRONI DIÁKMENZÁRA.

Piret De Bihain Viktor báró	5.— P
Országos Erdészeti Egyesület	400.— „
Károlyi Imre gróf	100.— „
Sárközy László dr.	20.— „
Prónay József	50.— „
Herceggprímási Uradalom	500.— „
Esztergomi Székesfőkáptalan	50.— „
Albrecht kir. herceg	200.— „
Waldbott Kelemen báró	200.— „
Pallavicini Alfonz Károly őrgróf	100.— „
Gróf Teleki Tiborné	100.— „
Báró Bánffy Család Erdőuradalma	200.— „
Batthyány Strattmann László herceg	100.— „
M. Kir. Földművelésügyi miniszter	2.000.— „
Egri Főkáptalan és Papnevelő Intézet	100.— „
Apor Vilmos báró	500.— „
Bikszádi Általános Faipar Rt.	50.— „

Összesen: 4.675.— P

Mult hónapi kimutatásunk: 2.705.— P

Eddigi gyűjtésünk: 7.380.— P

Megjelent:

Z. Csekme László:

„Haszonfáink feldolgozásáról“
című fűrészipari munkája.

Ára 3 P + 20 fillér portókötség.

Előfizetőink 2 P (+ 20 fillér kedvezményes áron kaphatják. Megrendelhető: az Országos Erdészeti Egyesületnél. (Budapest, V., Alkotmány-utca 6.)

Minden tagunknak díjtalanul megküldjük.

A rend kedvéért!

Nagyon kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek a magyar erdőtisztakar tagjainak **név-, cím-, rang- és lakásváltozását** nekünk minden alkalommal bejelenteni, *hogy mindenkinek megadhassuk, ami őt megilleti.*

Az „Erdészeti Lapok“ esetleg **elveszett példányainak a pótlását** is csak akkor vállalhatjuk, ha t. tagtársaink és előfizetőink **cím- és lakásváltozásukat** velünk idejében közlik.

Kérjük azonban, hogy a **pótlás iránti igényüket** az illető füzet megjelenése után **két héten belül** szíveskedjenek bejelenteni, mert később nem áll módunkban a kért füzeteket díjtalanul megküldeni.